

## “扫码+人工”双重保障“零疏漏”

### 国基路街道守住健康线、筑牢“防疫墙”

本报讯 家住国基路街道21世纪社区的王女士像往常一样出门采购,到小区门口拿出手机打开支付宝扫码,手机屏幕上显示“您已登记成功”,王女士说:“现在出门扫码,减少了接触,方便快捷。”

面对依然复杂的疫情防控形势,快速全面掌握基层社区居民健康状况,及时登记返郑人员情况,也是疫情防控工作的重点,只有把疫情防控各项工作做实、做细,才能切实筑牢疫情防控的坚固防线。

截至目前,国基路街道所有卡点均实现扫码登记,“智能大数据+人工登记”使工作效率大幅提升,也让基层防控工作者

实现了“减负”。每个小区一个二维码,疫情排查系统快速登记、自动汇总疫情实时动态、及时提供直观的数据支持,一线防控工作人员不用再拿着厚厚的登记表逐户登记,“一码”即可搞定统计排查工作。

除了进出小区扫描二维码,每个小区卡点还设置了楼院值守防控服务专班公示栏、疫情防控公示栏,关于疫情防控期间进一步规范小区楼院出入管控服务的通告公示栏等,所在小区情况一目了然。

对于返郑人员的信息登记一刻不能放松,各社区卡点严格按照要求填写登记个人



信息表格及联系方式,严格按照隔离时间进行自我隔离。

记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞 文/图

## 消毒通道进小区 高皇寨村疫情防御再升级

本报讯 自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来,国基路街道高皇寨村委会经过三委会员研究并到厂家实地考察后,购买了新型植物喷淋消毒设备安装在翰林华庭小区。

“这消毒通道一安,心里就更踏实了。”刚从通道走过来的杨女士说道。据悉,此设备为纯植物消毒,对人体可进行全身消毒且无任何伤害。

“我们村委会就是为村民服务的,首先考虑的就是村民的健康和安全。”村委会主任说,疫情当前,高皇寨村积极响应组建专职巡查组,每天对小区居民做好疫情摸排查访工作及及时上报。除了做好小区日常维护消毒,还专门为村民购买了消毒通道,让进出的村民放心、安心。 记者 鲁慧

## 五项举措并行 21世纪社区全力开展疫情防控工作

本报讯 街道新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来,21世纪社区高度重视,迅速行动,通过五项举措全面开展相关工作。

高度重视,统筹部署。分包社区工作办事处副主任靳占峰亲自主抓,先后召集居委会及分包部门、物业各管理处负责人,以及社区全体工作人员召开会议,对社区防控工作统筹安排,要求大家高度重视,立即开展工作。

整合人员,形成合力。对社区居委会、

街道分包部门、区直分包社区单位、物业管理处人员进行整合,成立19个排查工作组、一个统计工作组、一个协调组全面铺开工作,确保工作和责任“双到人”。

强化宣传,增强意识。联合社区物业,通过采取张贴告示、发布短信微信、公布举报电话等形式,对疫情进行通报,对疫情防控工作加大宣传力度,进一步提高辖区民众的防范意识。

积极排查,全面防控。按照人员分工对社区楼院进行挨家挨户全面排查;对上

级反馈的和排查出的疫区返郑人员家庭张贴隔离提示、详细记录信息,并专人负责每天落实健康情况;减少社区出入口,加强保安培训,要求体温测量和外来车辆登记落实到位;围绕重点人群场所认真开展病毒消杀,并做好社区卫生死角清除工作。

建立机制,确保实效。制定早晚碰头会制度,严格落实街道日排查日报告以及信息上报工作制度,确保信息和资料第一时间掌握。 记者 鲁慧 通讯员 安金霞

## 组建防控志愿者团队 助力宏康社区疫情防控



本报讯 目前,宏康社区充分发动辖区内党团员、群众组建了疫情防控志愿者团队。近日,举行了“宏康社区疫情防控工作专班”组建暨启动仪式。办事处及社区负责同志对志愿者的加入表示欢迎和感谢,并就疫情防控政策及下一步工作安排进行了部署,叮嘱各位志愿者注意自身安全防护。

启动仪式结束后,社区、相关物业公司、志愿者立即投入到疫情防控工作中,对返程

人员进行再摸排,重新梳理并逐户进行封条、居家隔离医学观察工作规范、勿访提示,并做好居家隔离观察巡查记录表的登记巡查。

社区将结合当前返程情况,贯彻郑州市、金水区政府、国基路街道办疫情防控工作要求,充分发挥辖区志愿者力量,重点做好卡点查验、居家隔离巡查等疫情防控、社区服务工作。

记者 鲁慧 通讯员 任蕾 文/图

## 发挥楼栋长作用 国基社区有效开展社区疫情防控工作

本报讯 自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作启动以来,国基社区挑选了32名责任心强、政治素质高的楼栋长加入到疫情防控工作中来,为社区疫情防控增添了新的动力。

利用小区楼栋长对楼院的熟悉,将疫情防控力量细化到每一栋楼,社区分别在辖区5个楼院给小区楼栋长召开了工作会议,建立健全每日宣传、巡查制度,以户为单位,巡查隔离、居住人员每日的身体状况,加强对本栋楼的日常管理,密切关注住户情况,推动疫情防控取得实效。

目前,国基社区共隔离420户,解除308户,正在隔离112户,正在隔离共150人。

记者 鲁慧 通讯员 李艳

## 用责任守护辖区居民 琥珀名城社区抗击疫情打硬仗

本报讯 面对严峻的抗疫形势,国基路街道主管领导、琥珀名城社区第一书记张龙娟,带领下沉干部及社区工作人员和志愿者在疫情防控这个没有硝烟的战场上,日夜坚守工作岗位,守护着全辖区居民的安全健康。

社区工作人员侯爱花、马丽莎、张志红、王素英做好卡点值守、出入人员扫码登记、体温检测、政策宣传工作。

社区工作人员刘美荣带领办公室人员通过各卡点报来的居民信息表,细致排查小区人

员往来,健康和隔离情况,并利用网络平台、电话询问掌握防控工作动态,推送重要信息。

社区工作人员邓磊做好上级会议精神传达,部署安排社区工作,及时协调辖区公共单位和各物业做好清洁环境、重点部位消杀等工作;解决居民热点问题,深入任务重的卡点琥珀名城南区执勤,协调解决突发问题。他用实际行动诠释了一个共产党员的内涵,用热情和真诚展现了一个青年人勇挑重担、奋发向上的精神风貌。

社区工作人员孙少卿、武方芳克服家里

小孩小、无人照顾的困难,汇总着9个卡口的报表,完成每日报表的任务量。

社区工作人员逯文利在有身孕的情况下,始终坚守在工作岗位,接听着一个个来电,耐心答复居民咨询的一个个问题。

社区岗位上,一个个坚毅的身影、一个个口罩下的微笑面孔,在疫情期间,大家发挥了战斗员、宣传员、监督员作用,用责任和担当筑牢了疫情防护“防疫墙”。

记者 鲁慧 通讯员 孙少卿

## 巡防队员 积极参加义务献血

本报讯 近日,正在花园路巡逻的国基路巡防队员韩广伟、李国卫看到宏明路口停了一辆献血车,二人不约而同地决定献血。

献血后,二人手持着“献血救人为爱逆行”“武汉挺住中国加油”“现在献血就是支援前线”的标牌表示,只要能抗击疫情影响力量,他们就会义无反顾地去做。献血车上工作人员对两名巡防队员的精神点赞。 记者 鲁慧 通讯员 韩广信

## 急! 身份证丢了 喜! 巡防队员送来了

本报讯 “身份证丢了,我正着急呢,咱们巡防队员给送来了。你们真是帮了我的大忙!”徐女士从国基路巡防队员手中接到自己丢失的身份证时,激动得连连道谢。

近日,在国基路花园路交叉口西200米路北的国基路沙门社区卫生服务中心,正在执勤的国基路巡防队员赵松山看到地上有一张身份证,他连忙捡起来向正在办理健康

证明的居民询问有没有人丢失了身份证,在场的人都表示没有丢失。

身份证丢失,失主一定非常着急,但赵松山正在执勤走不开,于是立即向中队反映这一情况。中队办公室接到反映后,让正在巡逻的韩广伟和李国卫马上寻找失主。因现在正处于抗击疫情和复工复产的重叠时期,寻找失主十分困难,他们对照身份证上的信息,对多个小

区进行了拉网式排查,并在各小区门卫处留下联系方式,同时,他们还通过微信朋友圈寻找失主。

面对徐女士的一再感谢,国基路巡防中队队长海福增说:“我们每一个巡防队员捡到丢失的身份证,都会想尽一切办法尽快送到失主手中,这是我们的工作。” 记者 鲁慧 通讯员 韩广信